

河南财经政法大学正式成立

郑州师范学院和河南警察学院也通过教育部批准,我省学子读本科的机会将增加

□据《河南日报》

我省今年将再添一所综合性大学、两所本科院校。日前,经教育部批准,河南财经政法大学正式成立。同时申报的郑州师范学院和河南警察学院,也通过了教育部批准。

这三所新成立的本科高校均

于今年开始招生,我省学子读本科的机会将会增加。

新成立的河南财经政法大学,由我省领导和管理,学校发展所需经费由省内统筹解决。未来5年里,省政府将投入16.8亿元用于学校发展建设经费。其中,政府财政教育拨款8.1亿元,学校教育事业收入6.8亿

元,财政专项1.2亿元,其他收入0.7亿元。

合并成立后的河南财经政法大学为多科性的普通本科学校,以实施普通本科教学为主,同时承担研究生培养的任务。学校全日制在校生规模暂定为1.8万人左右。教育部要求,新校的现有专业结构的调整和新专业的增设,应按教育部

有关规定办理。

教育部称,新学校应加大投资力度,加快学校的学科规划和校园建设,落实资金投入,加强学校的师资队伍建设和学科专业建设和教学基础设施建设,不断提高学校的教育质量和科研水平和办学效益,办出特色,办出水平。

泌阳铁矿事故已确认3人死亡

□据 新华网

记者从河南省泌阳县政府获悉,泌阳县顺达矿业有限公司22日凌晨发生透水事故被困井下22日的11名矿工中,已经确认3人死亡。

泌阳县政府称,3月26日下午,抢险人员在发生事故的5号矿发现了1名被困矿工遗体,在6号矿发现了2名被困矿工遗体。目前尚难判断其余8名矿工的具体位置和安全情况,搜救工作正在紧张进行中。

中原大佛景区两年免收门票

□据 人民网

记者3月27日从天瑞集团旅游发展有限公司了解到,自2010年3月27日至2012年3月26日,中原大佛景区实施“免门票拜佛祈福”活动。

中原大佛景区位于鲁山县上汤镇,由天瑞集团出资兴建,主要建筑包括总高为208米的中原大佛铜像、4000平方米的礼佛广场、116吨重的世纪吉祥铜钟和始建于唐代的佛泉寺。

据悉,中原大佛景区去年五一假期免票3天,接待游客7万人次。本次长达两年的免票是河南旅游景区规模最大的一次免票惠民行动。

第四届许昌三国文化周大幕将启

□据 中新网

记者从许昌市人民政府获悉,中国许昌第四届三国文化周将于2010年4月28日至5月3日在许昌市举行。

据了解,本届三国文化周以“曹魏风·许昌行”为主题,届时将通过朗诵诗词、邀请著名学者进行三国文化探讨、组织大学生三国文化电视辩论赛等活动展示许昌三国文化的多姿多彩。此外,文化周开幕式现场还将举办《千年魏都三国英豪》邮票之“文学篇”发行式,将三国人物及精神浓缩在方寸之间,使之成为许昌独有的集邮文化。

用小蛇吓晕人被判赔偿一千四

□据 商都网

开玩笑过了头,也是要承担法律责任的。26日上午,漯河市召陵区法院判决一案,被告因用小蛇吓人,被判赔偿1400元。

原告王某与被告李某同为召陵区万金镇人,关系不错。去年11月7日,王某回家路过李某干活的工地时,李某突然双手一抖,甩出一条小蛇,并对王某说:“嫂子,你看这是啥?长虫(蛇)!”天生怕蛇的王某,顿时吓得晕倒在地,醒后出现神志不清、四肢冰凉、语无伦次等症状,后被医院诊断为急性应激性障碍,花去医疗费数千元。

经审理,法院以李某侵犯了王某的健康权作出以上判决。

南阳发现楚国申县贵族墓地

出土大批精美青铜器

□据 新华社电

考古人员对河南省南阳市城区的一建筑工地进行抢救性发掘时,发现春秋战国时期楚国申县贵族墓地,从中出土了大量青铜礼器、兵器、车马器和精美玉器,部分青铜器上铸有铭文,为研究楚国历史文化提供了极其重要的实物资料。

据介绍,此次发现的楚国申县贵族墓地位于梅溪河、三里河之间,南阳市八一路两侧,当地老百姓俗称该地为“五顷凹”。此前,该地曾多次发现与楚国申县有关的铜器墓和青铜器,楚平王弃疾墓即发现于此。

本次发掘共发现春秋中期至战国早中期楚墓65座,陪葬车马坑5座,共出土随葬青铜器、

玉器500余件,陶器100余件。这些楚墓集中在数千平方米范围内,是南阳城区发现的最大的一批春秋战国时期楚国贵族墓群。

这些墓葬分布密集,排列有一定规律,墓葬全部为东西向,头向东。随葬有青铜器的墓葬中,大都有剑、戈、矛、簇等兵器,玉器较少,墓主人当为男性。随

葬青铜礼器有1鼎或3鼎,其身份为士级贵族。据此专家初步判断该墓地不是一般的家族墓群,而应是一处楚国申县的公共贵族墓地,极有可能是楚国“申师”的将士墓地。

经初步整理,发现部分青铜器铸有错金、鸟篆等铭文,对研究楚国文字以及楚国与周围诸侯国的关系有着非常重要的意义。



“绿色树葬”倡导祭祀文明

3月28日,一位市民在给刚种下的树苗浇水。当日,郑州市举行“清明雨,绿色风,文明行”树葬活动。146户市民将逝去亲人的骨灰葬埋在大叶女贞树下,用绿色、生态、环保的殡葬方式,倡导文明祭祀的新风尚。

(新华社发)

我省42岁农民工写小说走红网络

□据 国际在线

一部长达23.7万字的小说《乡村守望的女人》最近在小说阅读网上非常红火,短短3个月点击量就达到41万多。让人感到惊奇的是,它的作者王子群竟是一位在厦门打工的农民工。一位农民工写出的小说为何会受到如此关注?他到底是一个什么样的人?

酷爱读书

“我喜欢读书!”42岁的王子群是河南人,家里有7个兄弟姐妹,就靠种田和养猪过日子,日子过得紧巴巴的。19岁那年,母亲得了脑

溢血,本来就有点吃紧的家一下子就更难了,刚读到高一的王子群毅然放弃学业,背起行囊去打工。打工有了收入,不抽烟、不喝酒的王子群把大部分钱寄回家,剩下点钱他就全用来买书。“没事就是看书。”如今,王子群的书已有2000多册,堆满了房间。

尝试写作

“看的书多了,我也想写!”王子群从书中领会一些东西后,也尝试着写。这时,周围的人开始议论了:“读书写字换不来面包。”“他不是疯了!”……面对不理解,王子群不为所动。功夫不负有心人,渐

渐地,他的作品不时被发表出来。不久前,他创作的剧本《门里门外》获得河南省小品(曲艺)大赛金奖。得到认可,可王子群不满足。他常年在打工,一直希望把自己的生活状况写进书里,就产生了创作《乡村守望的女人》的想法。王子群说,这本书写的都是自己老家周边农村妇女的生活。

于是,每天下班后王子群都“挑灯夜战”,七易其稿终于完成自己的第一部小说。

网友热捧

在小说阅读网上,王子群的注册名为“每一年每一天”。网页上,

他是这样介绍这本书的:随着浩浩荡荡的打工者离开家乡,乡村里就剩下了老人、孩子和妇女,尤其是妇女,她们的苦、她们的寂寞向谁倾诉?本书讲述的就是这样3个孤独、寂寞、年富力强的女人的故事,她们或许是错的,她们或许是悲哀的,可是她们能怎么办呢……

许多看过该书的网友也发表了意见。网友“这片天空”说:这是一部当代中国最偏远地区农村的真实写照,谢谢作者的良苦用心啊。网友“张宇新”则感叹道:我一口气读完此书,感觉作者文学、生活的底蕴是深厚的,人性化的东西充满了全书,是一部现实主义作品,值得一看!